



新华社主管主办  
中国证监会指定披露上市公司信息  
新华网网址: http://www.xinhuanet.com

# 中国证劵報

CHINA SECURITIES JOURNAL

A 叠 / 新闻 48 版  
B 叠 / 信息披露 20 版  
金牛基金周报 16 版  
本期 84 版 总第 7781 期  
2020 年 5 月 11 日 星期一



中国证券报微博



中国证券报微信号  
xhszsb



中国证券报  
App

更多即时资讯请登录中证网 [www.cs.com.cn](http://www.cs.com.cn)

## 央行:以更大政策力度对冲疫情影响

### 强化逆周期调节 前瞻性做好政策储备

□本报记者 彭扬

中国人民银行5月10日发布2020年第一季度中国货币政策执行报告强调,要在多重目标中寻求动态平衡,更加重视经济增长、就业等目标,以更大的政策力度对冲疫情影响,为有效防控疫情、支持实体经济恢复发展营造适宜的货币金融环境。

报告指出,下一阶段,稳健的货币政策要更加灵活适度,强化逆周期调节,保持流动性合理充裕。增强调控前瞻性、精准性、主动性和有效性,进一步把握好流动性投放的力度和节奏,维护货币市场利率在合理区间平稳运行。

#### 货币政策传导效率明显提高

报告显示,近年来,人民银行采取多项措施缓解银行货币创造面临的流动性、资本、利率“三大约束”,着力疏通货币政策传导机制,传导效率明显提高。

报告认为,无论是从引导贷款投放来看,还是从降低贷款利率来看,我国货币政策向实体经济的传导更为通畅,银行的主体作用发挥充分,市场机制运转良好。

报告强调,下一阶段,稳健的货币政策要更加注重灵活适度,继续根据疫情防控和复工复产的阶段性特点出台有针对性措施,保持货

币政策传导效率,进一步缓解实体经济面临的实际困难,对冲疫情影响。

中商智库首席研究员李建军表示,货币政策的逆周期调节或继续加强,一方面,确保企业在复工复产的关键时期经营资金的稳定和可持续,维护较为宽松的金融市场环境和宽松的信贷条件;另一方面,要加强政策疏导,对中小和民营企业的资金支持能够精准到位,从支持企业生产的角度帮助稳就业和恢复消费信心。

#### 继续深化LPR改革释放潜力

LPR改革目前有效发挥了促进贷款利率下行的作用。报告表示,2020年4月中旬,新发放

贷款中,利率低于原贷款基准利率0.9倍的占比为28.9%,超过LPR改革前2019年7月的三倍,贷款利率的隐性下限已完全被打破。

对于存款利率与市场利率并轨,报告明确,从实际情况看,银行存款利率已出现一定变化,部分银行主动下调了存款利率,市场化定价的货币市场基金等类存款产品利率也有所下行,存款利率与市场利率正在实现“两轨合一轨”,贷款市场利率改革有效地推动了存款利率市场化。

央行强调,下一步,将继续深化LPR改革释放潜力,疏通市场利率向贷款利率的传导渠道,推动降低贷款实际利率,(下转A02版)

### 树立价值标杆 引领行业成长

## 第十一届中国私募基金牛奖评选揭晓

□本报记者 李惠敏 王宇露

5月11日,由中国证券报主办、国信证券独家冠名的“国信证券杯·第十一届中国私募基金牛奖评选”揭晓,45家私募基金公司和29位投资经理在市场的考验和同业的竞争中脱颖而出。

上海少薮派投资、北京汉和汉华资本、上海世诚投资、上海景林资产、上海重阳投资、北京源乐晟资产、深圳丰岭资本、上海名禹资产、深圳东方港湾投资9家私募机构荣获“五年期金牛私募管理公司(股票策略)”称号;拾贝投资的胡建平、大朴资产的颜克益等10人荣获“五年期金牛私募投资经理(股票策略)”称号。“股票策略”“债券策略”“宏观对冲策略”“管理期货策略”“相对价值策略”“多策略”“FOF/MOM策略”等金牛私募管理公司和投资经理共15个奖项、74个获奖名单同时公布。

2019年,私募证券投资基金业绩和规模重回双增长。截至2019年12月底,已备案私募证券投资基金41399只,基金规模2.45万亿元,较2018年12月底的2.24万亿元增加逾2000亿元。尽管管理规模有所增加,但2019年私募证券投资基金管理人数量却呈现下降趋势,头部效应日益凸显。

随着资管行业统一监管时代的到来,私募基金在我国资本市场中扮演着越来越重要的角色。一批优秀私募基金管理人穿越市场波动,发现企业价值,为投资者奉献了稳定的绝对收益。中国私募基金牛奖评选,就是希望以客观、公正的标准,帮助投资者寻找能带来长期稳健回报的私募管理机构和投资经理,为私募基金业健康发展提供“风向标”。顺应资管行业发展趋势,中国私募基金牛奖也在不断完善评选规则,本届评选在策略类型的划分上,将往届的“宏观对冲策略”拆分为“宏观对冲策略”和“管理期货策略”两类分别进行评选。

过去几年,A股市场经历宽幅震荡行情,但金牛得主表现出获取稳健收益的投资能力。特别是荣获三年期金牛奖、五年期金牛奖的私募管理公司和投资经理,为投资者奉献了可观的长期回报。数据显示,本届评选中获奖的9家“五年期金牛私募管理公司(股票策略)”期间平均收益率高达137.35%,同期沪深300指数上涨15.93%;10位“三年期金牛私募投资经理(股票策略)”平均收益率达127.83%,同期沪深300指数上涨23.76%。三年期债券策略、宏观对冲策略金牛私募管理公司也分别跑赢指数13.23个和41.02个百分点。此外,管理期货策略、相对价值策略等量化策略的金牛得主,也在2019年大放异彩,显著跑赢指数。

制图/韩景丰

#### 第十一届中国私募基金牛奖特别报道

121个百分点! 五年期金牛私募管理公司大幅跑赢市场  
私募行业百舸争流 金牛得主成色十足

A04

### 五年期金牛私募管理公司(股票策略)

上海少薮派投资管理有限公司

北京汉和汉华资本管理有限公司

上海世诚投资管理有限公司

上海景林资产管理有限公司

上海重阳投资管理股份有限公司

北京源乐晟资产管理有限公司

深圳丰岭资本管理有限公司

上海名禹资产管理有限公司

深圳东方港湾投资管理股份有限公司

### 复工复产进行时

## 加码金融服务 申万宏源提供“硬核干货”

□本报记者 孙翔峰

“对接实体,加码金融服务!作为国有金融企业,我们应当全力支持实体经济,我想我们一定可以共同闯过难关。”谈及如何发挥金融企业的专业优势,帮助实体经济解决复工复产后的发展难题,申万宏源证券董事长储晓明这样对中国证券报记者表示。申万宏源在做好自身疫情防控工作和有序复工的同时,持续加码金融服务,快速对接企业金融需求,为企业复工复产提供“硬核干货”,解决企业面临的困难,为助企暖企提供金融助力。

#### 服务实体有重点

申万宏源介绍,从疫情发生至4月30日,公司已完成股权融资规模33.3亿元,企业债权融资规模130.3亿元,地方债权融资190亿元,全力支持实体经济复工复产的资金需求。

上海莱士132.46亿元跨境并购是近年来中国企业赴美收购金额最大的交易之一,也是我国资本市场上首单民营企业跨境换股交易。此次并购交易涉及面广、内容复杂,而突如其来的新冠疫情更是让项目的沟通执行“雪上加霜”,能否尽快尽早完成并购“步履艰难”。3月末,上海莱士发布公告:公司已完成对全球血液制品龙头西班牙基立福(Grifols, S.A.)下子公司GDS 45%股权的收购。申万宏源正是本次交易的独立财务顾问。

谈及今后如何继续加强实体经济服务。储晓明表示,申万宏源主要立足两个方面,一是持续发挥金融优势,支持疫情中受创最大的中小企业,比如发力中小企业集中的新三板业务。二是以上市公司为抓手,对于产品有市场但是短期遭遇困难的优质上市公司,通过设立纾困基金、再融资等方式给予帮助和支持。

“常说金融机构在支持实体方面是‘锦上添花’,而我们常常提醒自己,服务实体,特别是中小微企业更要做到雪中送炭。”储晓明说,“我们现阶段在服务实体经济方面,把主要精力聚焦在了中小企业,我们将努力通过各种行之有效的金融手段,全力支持中小企业复工复产、共渡难关。”

#### 金融抗疫有方法

申万宏源持续发挥金融专业优势,抗击疫情与复工复产“两不误”,取得了良好的社会效果。截至目前,申万宏源积极响应国家政策号召,合计销售疫情防控专项债券77.81亿元,包括疫情防控专项企业债31.2亿元,各类疫情防控专项短期融资券、中期票据、PPN、ABN等46.61亿元。

比如,公司得知疫情造成山东、甘肃4200多户农户农产品滞销问题,运用大宗商品销售远期合约,主动为甘肃1200户果农支付了2800

吨、58.29元/吨的期初补贴,帮助农户缓解资金压力,有效规避价格波动风险,切实保护了农户利益。

公司还免费为我国最大的聚丙烯分销商提供PP2005看涨期权,涉及交易规模300吨、名义金额2115000元,相当于保障了6000万只N95口罩的原料成本。

“其实让我很感动的是,无论是帮助当地农民销售水果,还是帮助口罩企业锁定成本,早在公司提要求、下任务之前,我们的业务部门就已经自觉行动起来了。”储晓明感慨,其实这些业务并没有带来盈利,但是每个业务都投入了大量的时间和精力。“说到底这是我们长期以来不断加强企业文化建设的成果体现。从2015年开始,我们一直朝着打造有信仰、敢担当的国有金融企业的目标努力,整个公司的社会责任感已经在潜移默化中形成了气候。”(下转A02版)

招商证券 [www.newone.com.cn](http://www.newone.com.cn) TEL: 95565

手机开户 轻松炒股

扫一扫 快速开户

APP: 95565

VICTALL 威奥股份

首次公开发行股票

并在上海证券交易所上市今日网上申购

申购简称: 威奥申购

申购代码: 707001

申购价格: 16.14元

申购时间: 5月11日 (9:30-11:30, 13:00-15:00)

单一证券账户最高申购数量: 30,000股

网上初始发行数量: 3,022.40万股

保荐机构(主承销商): 中信建投证券 CHINA SECURITIES

《发行公告》及《投资风险揭示书》详见5月8日《中国证券报》、《证券时报》、《上海证券报》及《证券日报》。

苏州工业园区凌志软件股份有限公司

首次公开发行A股 今日隆重上市

股票简称: 凌志软件

股票代码: 688588

发行价格: 11.49元/股

发行数量: 4,001万股

《上市公告书》(详细申购时间)请查阅《证券时报》、《上海证券报》、《证券日报》。

#### A02 财经要闻

### 青岛样本调查: 一年来上市公司监管现新变化

“只有不断提高上市公司质量,增强价值创造和价值管理能力,企业才能在日益激烈的市场竞争中脱颖而出,并以令人尊重的方式,赢得长盛不衰的声誉,真正成为亿万企业主体中的‘优等生’。”去年5月11日,证监会主席易会满在中国上市公司协会2019年年会暨第二届理事会第七次会议作了题为《聚焦提高上市公司质量 夯实有活力、有韧性资本市场的基础》的讲话。“去年‘511’讲话是对上市公司监管理念的系统阐述,更是对我们工作提出了更高要求。但是,从读懂学通到落实落地,需要一个持之以恒、久久为功的过程。我们很欢迎记者选择青岛为样本‘抽样调查’。”青岛证监局局长张文鑫在接受采访时指出。

#### A05 机构天下

### 券商:A股上涨共识逐渐凝聚 后市锁定三大主线

数据显示,5月6日A股三大股指齐齐高开迎来5月开门红,此后两个交易日三大股指继续冲高。从资金流向看,5月6日至8日北向资金累计净流入28.57亿元,已是连续第7周保持净流入状态。5月“开门红”行情引发投资者对后市的乐观预期。对于未来A股能否延续当前涨势,不少券商认为,投资者对市场上涨的共识在逐渐凝聚,近期A股或继续呈现震荡向上趋势。配置方面,仍推荐科技主线,同时建议关注新老基建、消费等内需板块。